Identificarea sistemelor — Laborator 5
Analiza de corelatie

Organizare — ca si pand acum, vezi celelalte laboratoare.

In acest laborator vom aplica regresia liniard pentru a obtine modele de tip rispuns finit la impuls (FIR)
din date de intrare-iesire — vezi materialul de curs, Partea 4: Analiza de corelatie. Aceste date sunt mai
generale decat raspunsurile la treaptd si impuls pe care le-am folosit anterior. De notat cd regresia liniara
este aici doar o componentd a metodei, pe care se presupune cd o stdpaniti deja.

Veti dezvolta o functie cu urmétoarea semnatura:
[index, rub50, ryub0, fir50, Mstar, msestar] = findfir

Fiecdrui student i se alocd de cétre profesor un index in intervalul 1-8, si acesta trebuie salvat in variabila
index laInceputul functiei. Indexul dicteaza care fisier de date trebuie Incédrcat. De exemplu, dacd aveti
indexul 3, trebuie sd Incércati fisierul 1ab5_3 .mat. Toate aceste fisiere de date sunt deja accesibile din
codul functiei dvs, ele au fost Incércate in directorul problemei din Grader (chiar dacd nu sunt vizibile
explicit). Fiecare fisier contine datele de identificare in variabila id, si separat datele de validare in
variabila val. Ambele variabile sunt obiecte de tip iddata din toolbox-ul Matlab de identificare a
sistemelor, vezi doc iddata. Vectorii de timp corespunzatori sunt tid, tval.

Cerinte:

e Reprezentati grafic i examinati datele furnizate. Determinati dacd intrarea si iesirea sunt de medie
zero sau nu. Dacd semnalele nu sunt de medie zero, eliminati valorile medii folosind de exemplu
detrend.

e Pentru moment, luati M = 50. Dupa ce va asigurati cd semnalele sunt de medie zero, calculati
functiile de corelatie r,, 7y, din datele de identificare, folosind formulele de la curs. Pentru
a asigura folosirea a cel putin /NV/2 esantioane in estimarea corelatiilor (in scopul unei estiméri
bune), luati valoara maxima a lui 7 in jur de N/2. Returnati urmitorii vectori coloani: ru50 =
[14(0),74(1), ..., 7 (10)], ryu50 = [ryy(0), 7yu(1), . . ., ryu(10)] pentru a fi comparati cu solutia
de referintd, pentru a descoperi greselile de la Tnceput (in Matlab nu existd indexul 0, deci de ex.
7, (0) va fi elementul de la indexul 1 in vector).

e Implementati sistemul de ecuatii liniare pentru a obtine modelul FIR, rezolvati-1, si returnati solutia
in variabila £1r50. Verificati modelul calculdnd convolutiile pentru a simula iegirea modelului la
intrérile de validare, si comparand cu iesirile de validare, atat grafic cat si prin calculul MSEului.

e Studiati influenta lungimii M a modelului FIR asupra preciziei modelului, verificand grafice si
valori MSE pentru M variind 1n setul 50, 60, 70, 80, 80, 100. Alegeti valoarea lui M care duce la
cel mai mic MSE pe datele de validare, si returnati-o in Mstar, impreund cu MSEul corespunzdtor
inmsestar.

e Optional, dacd mai aveti timp, identificati un alt model FIR folosind functia cra, si calculati
raspunsul acestui model la intrdrile de identificare si validare. Comparati cu modelul dvs. Raspunsurile
pot sd nu fie exact la fel datoritd unor detalii de implementare ce pot diferi de algoritmul cra, dar
ar trebui sd fie similare.

Pentru o mai bund intelegere a modelelor obtinute, raspunsul real al sistemului este furnizat in vectorul
imp din figierul de date (de notat cd aceastd informatie nu va fi disponibild intr-un experiment real de
identificare). Rezolvati cerintele de mai sus fard a folosi acest rdspuns, dar odatd ce ati obtinut modelele
FIR, le puteti optional compara cu rdspunsul real la impuls.

Acesta este primul laborator 1n care folosim cu adevirat toolbox-ul de identificare a sistemelor (ident).
Cateva functii relevante din acest toolbox: cra, detrend, plot, compare; alte functii conv. Vezi
si doc ident pentru documentatia completd a toolbox-ului.



